



**COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE – CIB/PR
MEMÓRIA DA REUNIÃO ORDINÁRIA**

Data da reunião ordinária: 16/02/2016

Horário: 13h30 as 17h30

Participantes

Membros:

SEDS	COGEMAS
Letícia Reis (titular)	José Roberto Zanchi – Fazenda Rio Grande
Alzenir Santos (suplente Letícia)	Jucimeri Isolda Silveira – Curitiba
Elenice Malzoni (titular)	Sandra Salmoria – Laranjeiras do Sul
Carmen Zadra (Suplente Elenice)	Maria da Silva Souza - Colombo
Gladys Tortato (titular)	Mariangela Broch da Costa - Maria Helena
Ricardo Michelli (suplente Gladys)	Nivea de Oliveira Santos
Maria de Lourdes San Roman (Coordenadora Suplente)	
Tatiana Possa (titular)	
Odelita Herbst (titular)	

Membros da Secretaria Executiva:

Anne Voss – Secretária Executiva CIB/PR
Marcia Mazzarotto - SEDS
Darcy Gris – Membro Cogemas
Godofredo Neto - SEDS

Pauta:

1. Aprovação da pauta da reunião;
2. Aprovação da memória da reunião ordinária da CIB/PR do dia 01/12/15;
3. Incentivo Família Paranaense III;
4. Pacto de Aprimoramento de Gestão Estadual;
5. Critérios de partilha de recursos para cofinanciamento de equipe volante.
6. Informes:
 - 6.1 Informação referente aos repasses de recursos para o Serviço de Proteção em Situações de Calamidades Públicas e de Emergências.
 - 6.2 Plano de Regionalização.
 - 6.3 Panorama das construções de CRAS.
 - 6.4. Informes do COGEMAS.

Abertura:

A Coordenadora Suplente da CIB/PR, Maria de Lourdes San Roman, iniciou a reunião ordinária, dando boas vindas aos membros da CIB/PR.

1. Aprovação da Pauta da reunião:

A Pauta da CIB/PR foi aprovada com as seguintes alterações: Pacto de Aprimoramento passa a ser o terceiro item de pauta e inserção do informe do COGEMAS.

2. Aprovação da memória da reunião ordinária da CIB/PR do dia 01/12/15:



COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE – CIB/PR MEMÓRIA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da reunião ordinária: 16/02/2016

Horário: 13h30 as 17h30

A memória da reunião ordinária da CIB/PR de 01/12/15 foi submetida à apreciação e aprovada pelos membros da CIB/PR

3. Pacto de Aprimoramento de Gestão Estadual;

A Coordenação de Gestão do SUAS, Tatiana, apresentou o Pacto de Aprimoramento de Gestão Estadual, o qual apresenta prioridades e as metas definidas pela Resolução CIT 16/2013, cada estado elaborou suas ações, as quais foram pactuadas na CIB e deliberadas pelo CEAS em 2014. A coordenadora propôs que cada uma das prioridades fosse pactuada separadamente. Foi feita a leitura de cada uma delas, sendo que a Prioridade I, a coordenadora ressalta que a meta de estruturar o órgão gestor da assistência social já havia sido atingida pelo estado, bem como com relação a meta de quadro de pessoal apenas da Política da Assistência Social é de 470 pessoas. Com relação a Prioridade II, após a leitura de cada uma das metas, ações e parecer, houve a discussão sobre o processo de Regionalização, Darci questionou se a relação dos municípios sede e vinculados já estão definidas nas resoluções apresentadas no Pacto, a coordenadora da Proteção Social Especial, Elenice, ressaltou que a informação que está no Pacto diz respeito ao processo que o Estado percorreu até o momento, porém que as discussões sobre os municípios sede e vinculados ainda está em processo junto aos municípios contemplados nos estudos, para tanto estão sendo feitos Grupos de Trabalho para discutir tipo de demanda, fluxo, forma de repasse, entre outros. Jucimeri sugeriu que seja inserido no parecer do Pacto que as resoluções e deliberações apresentadas contemplam apenas a proposta dos critérios de Regionalização e não os municípios, complementando. Jucimeri destacou a necessidade de discutir modelos para regionalização, pois o município de Curitiba apresenta uma baixa demanda para acolhimento de adultos e famílias, sendo necessário identificar a demanda de outros municípios da região, bem como, a necessidade de discutir modelos de cofinanciamentos diferentes para municípios de pequeno porte e de grande porte que apresentem necessidades diferentes. Lurdinha informou que tanto na Conferência Estadual como na Nacional apareceu a questão da estruturação da Média Complexidade pelos municípios menores e a necessidade de autonomia dos municípios para gestão dos recursos. Jucimeri ressaltou que o Pacto de Aprimoramento foi elaborado sem metas factíveis para o estado e a necessidade de avaliar o pacto por regiões, porém, sugere que o estado possa apresentar seus resultados e avaliação como um processo anterior ao Pacto. Com relação a Prioridade III, Tatiana informou que o Estado avaliou como dois processos diferentes, porém, o Governo Federal informou que o objetivo estava em realizar um Plano Geral do Estado, de qualquer forma, o Estado conseguiu alcançar as metas previstas. As demais prioridades foram lidas, aprovadas e pactuadas sem maiores discussões.

Assim, a CIB/PR pactou o Pacto de Aprimoramento da Gestão Estadual.

4. Incentivo Família Paranaense III:

A Coordenadora da Unidade Técnica do Programa Família Paranaense, Leticia, apresentou uma nova etapa para dar continuidade ao Incentivo Família Paranaense, que teve início com 100 municípios prioritários, depois avançou para mais 56 municípios prioritários e propõe dar continuidade ao Incentivo contemplando os 156 municípios prioritários, que se dará da mesma forma que os outros incentivos, bem como na mesma lógica do Piso Paranaense da Assistência Social, fundo a fundo e com monitoramento via sistema. O valor a ser repassado será de R\$ 60 mil reais por município, em parcela única, totalizando R\$ 9.360.000,00, em que o município deverá prestar contas 12 meses após o repasse. Os critérios para os municípios receberem o recurso é de atualização do cadastro único uma vez por ano, cumprir o desligamento das famílias e 60% de aderência ao Programa, que será avaliado de acordo com um índice elaborado pelo setor. Alzenir complementa informando que este é um recurso do BID. Mariangela, questiona quanto a capacitação dos profissionais para o programa, bem como relatou preocupação em não atingir o critério de aderência das famílias, visto que no município de Maria Helena os profissionais tem trabalhado por meio de outros programas para emancipação dessas famílias. Alzenir respondeu que as pactuações são diferentes de município para município, que o acompanhamento é feito via sistema e que o município não será prejudicado, orientando o município a se atentar ao critério de atualização do Cadastro Único.

A CIB/PR pactou o Incentivo Família Paranaense III.

5. Critérios de partilha de recursos para cofinanciamento de equipe volante.



COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE – CIB/PR MEMÓRIA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da reunião ordinária: 16/02/2016

Horário: 13h30 as 17h30

A Coordenação de Proteção Social Básica, por meio de Ricardo, apresentou a proposta de cofinanciamento via BID para 30 municípios, sendo 15 em 2016 e 15 em 2017, para contratação de duas equipes volantes por município. Os critérios para o município se eleger é estar dentre os 156 prioritários do Programa Família Paranaense, visto que é recurso do BID, ter CRAS e equipe do PAIF conforme parâmetros mínimos do Governo Federal. O valor a ser repassado é de um milhão de reais, porém ainda não há um valor definido para cada equipe, sendo que a equipe será composta por um profissional de ensino superior e um de ensino médio, e a média para pagamento é de R\$ 2.300,00/mês ao profissional de ensino superior e R\$ 1.300,00 para o de ensino médio, adicionando ainda os encargos que serão totalmente custeados pelo Estado, sem necessidade de contrapartida pelo município. A forma de repasse ainda está sendo verificada pelo setor jurídico da SEDS, a primeira possibilidade é de repasse direto aos municípios para que o recurso seja utilizado apenas para custeio, ou seja, 100% para recursos humanos, porém, caso isto não seja possível, será verificado a possibilidade do recurso ser repasso junto ao Incentivo Família Paranaense, para que o município utilize 60% em custeio. José Roberto, questiona a necessidade pactuar estes critérios sem valor definido por município e sem os municípios que serão contemplados. Maria de Lourdes, informou que este é ano eleitoral, portanto há a necessidade de dar encaminhamento o mais breve possível para que os municípios consigam estruturar suas equipes o quanto antes. Ricardo também retoma que será lançado um edital para adesão dos municípios. Darci também questiona sobre ser ano eleitoral e da necessidade de avaliar que posteriormente os custos deste profissional será arcado pelo municípios. Ricardo respondeu que será recomendado que o município realize um processo seletivo pelo período do recurso de 24 meses, Maria de Lourdes ressalta que este não é o ideal, mas que esta é a possibilidade que o Estado tem de auxiliar os municípios a estruturar suas equipes para equipe volante.

Após as discussões, a CIB/PR pactou o os critérios de partilha de recurso para cofinanciamento de equipe volante.

6. Informes:

6.1 Informação referente aos repasses de recursos para o Serviço de Proteção em Situações de Calamidades Públicas e de Emergências.

A Coordenadora da Proteção Social Especial, Elenice, apresentou os municípios que foram considerados em situação de Emergência no Paraná devido as fortes chuvas: Sabáudia, Jataizinho, Siqueira Campos, Reserva, Arapongas, Califórnia, Ibaiti, Londrina, Nova Esperança, Santana do Itararé, Wenceslau Braz, Cambé, Ibiporã, Jaguariaíva, Kaloré, Marilândia do Sul, Paranacity e Tomazina, e dois municípios registraram situação de Calamidade Pública: Rolândia e Tamarana. Sendo repassado pelo estado as famílias o valor de R\$ 232.000,00.

6.2 Plano de Regionalização.

A Coordenadora da Proteção Social Especial, Elenice, apresentou a agenda das reuniões dos Grupos de Trabalho para dar continuidade ao processo de Regionalização da Proteção Social Especial de Alta Complexidade.

Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças, Adolescentes e Jovens até 21 anos - Modalidade Casa Lar (10 vagas)

GT: Microregião de Floraí

Data da Reunião: 23/02/2016

Local: ER de Maringá

Municípios convidados: Doutor Camargo, Floraí, Floresta, Itambé, Ivatuba, Ourizona, São Jorge do Ivaí e Paiçandu.

Responsável: Carmen – CPSE/SEDS e ER de Maringá.

Fase: Sensibilização e Constituição do GT

Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças, Adolescentes e Jovens até 21 anos - Modalidade República (40 vagas)

GT: Microregião de Curitiba

Data da Reunião: 18/02/2016 (tarde)

Local: ER de Curitiba

Municípios convidados: Bocaiúva do Sul, Campo Magro, Contenda, Itaperuçu, Mandirituba e Rio Branco do Sul.

Responsável: Leslie – CPSE/SEDS e ER de Curitiba

Fase: Sensibilização e Constituição do GT



COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE – CIB/PR MEMÓRIA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da reunião ordinária: 16/02/2016

Horário: 13h30 as 17h30

GT: Microregiões de Goioerê e Campo Mourão

Data da Reunião: 04/03/2016

Local: ER de Campo Mourão

Municípios convidados: Campina da Lagoa, Campo Mourão, Engenheiro Beltrão, Goioerê, Iretama, Juranda e Peabiru.

Responsável: Leslie – CPSE

Fase: Sensibilização e Constituição do GT

GT: Microregião de Ibaiti

Data da Reunião: 26/02/2016

Local: ER de Jacarezinho

Municípios convidados: Curiúva, Figueira, Ibaiti, Jaboti e Sapopema

Responsável: Elenice – CPSE

Fase: Sensibilização e Constituição do GT

Serviço de Acolhimento Institucional para Adultos e Famílias – Modalidade Casa de Passagem (50 vagas)

GT: Região de Curitiba

Data da Reunião: 18/02/2016 (manhã)

Local: ER de Curitiba

Municípios convidados: Almirante Tamandaré, Araucária, Campo Largo, Campo Magro, Colombo, Curitiba, Fazenda Rio Grande, Pinhais, Piraquara, Quatro Barras, São José dos Pinhais.

Responsável: Priscila e Carmen – CPSE/SEDS e ER de Curitiba

Fase: continuidade dos trabalhos para implantação do serviço.

GT: Região de Londrina

Data da Reunião: 25/02/2016

Local: ER de Londrina

Municípios convidados: Cambé, Ibiporã, Jaguapitã, Londrina, Pitangueiras, Rolândia, Tamarana.

Responsável: Elenice – CPSE/SEDS e ER de Campo Mourão

Fase: continuidade dos trabalhos para implantação do serviço.

GT: Região de Foz do Iguaçu

Data da Reunião: 02/03/2016

Local: ER de Foz do Iguaçu

Municípios convidados: Foz do Iguaçu, Medianeira, Missal, Santa Terezinha do Itaipu, São Miguel do Iguaçu.

Responsável: Carmen – CPSE/SEDS e ER de Foz do Iguaçu

Fase: continuidade dos trabalhos para implantação do serviço.

A coordenadora solicita a participação dos membros do COGEMAS nas suas respectivas regiões. José Roberto, solicita que esta agenda seja repassada a Secretaria Executiva do COGEMAS para que seja encaminhado a todos, reforçando a importância da participação.

6.3 Panorama das construções de CRAS.

A Coordenação de Proteção Social Básica, por meio de Ricardo, apresentou o panorama das construções de CRAS, nos anos de 2011 a 2015 já foram inauguradas 44 unidades de CRAS e que, atualmente, a unidade de Bom Sucesso já foi finalizada e em breve será inaugurada. Há ainda três processos em fase de formalização de Termo de Ajuste sendo: Congonhinhas, Iguaçu e Engenheiro Beltrão. Em fase de construção estão as unidades dos municípios de: Castro, São Jerônimo da Serra, Barracão, Bom Jesus do Sul, Godoy Moreira e Nova América da Colina. No que se refere aos processos da Expansão 2013, onde foram previstas 29 (vinte e nove) unidades, destas, 11 (onze) serão construídas com recursos do Programa Família Paranaense/ banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) (Bocaiúva do Sul, Campina do Simão, Itaperuçu, Ivaí, Ortigueira, Prudentópolis, Reserva do Iguaçu, Rosário do Ivaí, General Carneiro, Ribeirão do Pinhal e Rio Branco do Ivaí) e já forma instruídos e encaminhados para o Paraná Edificações, para que seja realizado o processo licitatório para contratação de



COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE – CIB/PR MEMÓRIA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da reunião ordinária: 16/02/2016

Horário: 13h30 as 17h30

Projeto de Implantação e Execução da Obra. Outros 18 serão construídos com recursos do tesouro do Estado (Amaporã, Ariranha do Ivaí, Barra do Jacaré, Farol, Itaguajé, Mandirituba, Nova Cantu, Pérola D'Oeste, Quinta do Sol, Tamboara, Tijucas do Sul, Ipiranga, Nova Fátima, Abatiá, Ibaiti, Mato Rico e Tomazina), sendo que no momento, foi solicitado aos municípios a apresentação de registro de imóvel atualizado- com autenticação em cartório e emissão de no máximo 6 (seis) meses; parâmetros Construtivos – documento emitido pela Prefeitura Municipal informando o que pode ser construído no local; carta de viabilidade da Copel – para verificar se há necessidade de extensão da rede elétrica para atender a construção; carta de Viabilidade da Sanepar – para verificar se há necessidade de extensão da rede de água ou da rede de esgoto, ou se deverá ser prevista fossa séptica na obra; e atualização dos dados do Prefeito Municipal – Termo de Posse, RG e CPF autenticados. Após instruídos, os processos seguirão para a Paraná Edificações, para que sejam dados os procedimentos de licitação dos Projetos de Implantação e de Execução da Obra. O município de salto do Itararé não apresentou ofício com a solicitação de prorrogação de vigência do Termo de Ajuste n° 079/2013, cuja vigência expirou em outubro de 2015. A SEDS vem realizando contato com o município para que haja a formalização da desistência, conforme informado pelo Prefeito Municipal à Chefia do escritório Regional de Jacarezinho. Caso seja optado pela substituição do Município, sugere-se que Guaraqueçaba ou os primeiros colocados da Deliberação n° 56/2014/CEAS sejam acionados, sendo: Nova Laranjeiras, Mato Rico, Diamante D'Oeste, Ventania e Quedas do Iguaçu. Quanto ao Território da Juventude: Os termos de Ajuste dos municípios de Arapoti, Assis Chateaubriand, Carambeí, Imbituva, Coronel Vivida, Capanema, Goioerê e Medianeira foram prorrogados e os processos encaminhados para a PRED, para que seja analisada as informações referentes ao terreno.

Elenice, aproveitou o informe e relatou sobre a construção de CREAS: estão sendo instituídos os processos de construção de CREAS em 4 municípios: Anahy, Janiopolis, Pontal do Paraná e Arapoti.

6.4 Informes do COGEMAS.

O Presidente do COGEMAS, José Roberto inicia sua fala parabenizando a gestão estadual e os gestores municipais no compromisso com a Política da Assistência Social, trabalhando de acordo com a realidade, mas buscando o ideal. Informou que no dia 07 de março será realizada a Reunião Descentralizada do COGEMAS em Prudentópolis em que terão a presença da Dulce Helena do MDS falando sobre os Blocos de Financiamento. Outra reunião prevista é a do CONGEMAS, que acontecerá em Brasília nos dias 23,24 e 25 de maio. Encontro da região sul do COGEMAS em Foz do Iguaçu nos dias 14 e 15 de abril, José Roberto reforça o apoio do Estado para o financiamento deste evento. Jucimeri informa que a reunião do CONGEMAS também será espaço para discussão do Plano Decenal e do Pacto de Aprimoramento, realizando discussões regionais.